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ВСТУП

Актуальність теми дослідження: одним із  найпоширеніших запальних

хронічних  захворювань  шкіри  є  акне,  у  якого  нерідко  виникають  рецидиви

запалень, особливо ця медична проблема стосується молодого покоління (12-25

років). І хоча це захворювання не загрожує життю, проте має значний вплив на

психосоціальні  аспекти  діяльності  людини,  тому  хворі  потребують

невідкладного лікування та психологічної допомоги [1,2].

Однією з фундаментальних задач при діагностиці акне є своєчасна якісна

диференціальна  діагностика,  що  дозволить  швидко  та  якісно  виявити

локалізацію захворювання, його причини та призначити відповідне лікування.

Існують багато підходів до лікування акне за допомогою різноманітних

косметологічних  засобів,  таких  як:  фототерапія,  ультразвукове  чищення

поверхні  шкіри,  мезотерапія,  хімічний  пілінг,  а  також  медикаментозне

лікування  [1].  Сьогодні  в  дерматологічних  та  косметологічних  кабінетах

нерідко використовують комбінацію цих методів. Проте залишається відкритим

питанням щодо оцінки ефективності призначеного лікування на перших етапах,

оскільки цей аспект є дуже важливим через психоемоційний стан пацієнта та

загального дискомфорту.

Саме для цього пропонується використання комплексу апаратних засобів,

що широко поширені  в  дерматологічних та  косметичних кабінетах,  а  також

програмних  засобів  для  об’єктивізації  оцінки  ефективності  призначеного

лікування при повторних зверненнях .

Об’єкт дослідження: процес дослідження дерматоскопічних зображень

шкіри людини з акне.

Предмет дослідження: дерматоскопічні зображення шкіри людини з акне



Методи дослідження: дерматоскопія, УФ-аналіз шкіри людини,

сегментація цифрових зображень.

Наукова  новизна  отриманих  результатів: представлено  комплексний

метод дослідження шкіри людини з акне з використанням програмного засобу,

що ґрунтується на сегментації дерматоскопічних зображень.

Публікації: проміжні  результати роботи було опубліковано у  збірниках

тез  доповідей  до  Міжнародного  молодіжного  форуму  «Радіоелектроніка  та

молодь у ХХІ столітті»; Міжнародної науково-технічної конференції Сучасні

проблеми  інфокомунікацій,  радіоелектроніки  та  наносистем  СПІРН-2019,  а

також у збірнику наукових праць за загальною редакцією  Заслуженого лікаря

України, професора О.А. Панченка.



ЗМІСТ АТЕСТАЦІЙНОЇ РОБОТИ

У першому  розділі  атестаційної  роботи  наведено  медико-технічне

обґрунтування  наукової  роботи.  Зокрема,  наведено  анатомічно-фізіологічні

характеристики шкіри людини, а також розглянуто хвороби шкіри та зокрема

акне шкіри обличчя. Розглянуто основні характеристики цього захворювання, а

також деякі  з  причин  його  виникнення.  Проведено  аналіз  сучасних  методів

апаратної діагностики акне.

У другому  розділі  було  розглянуто  основні  та  найпоширеніші  методи

аналізу зображень, що використовуються для знаходження контурів об’єктів та

самих  об’єктів  на  зображенні.  Наведено  основні  переваги  та  недоліки  цих

методів.  Представлено  приклади  використання  та  виконання  деяких  з  цих

методів.  Наведено  структурну  схему  методу  пошуку  запалень  на

дерматоскопічних  зображеннях,  що  базується  на  методі  сегментації  за

кольором.  Наведено  роз’яснення  та  аргументування  щодо  основних  кроків

цього методу.

У третьому  розділі  наведено  структурні  схеми  біотехнічної  системи

аналізу  дерматоскопічних  зображень,  та  структурну  схему  програмного

модулю.  Для  обох  структурних  схем  наведено  стислий  опис  за  основними

характеристиками  блоків  та  їх  призначенням.  Наведено  приклади  деяких

пристроїв та інтерфейсів,  що можуть використовуватися у цій діагностичній

системі.

У четвертому  розділі  проведено  розробку  програмного  модулю  для

аналізу зображень шкіри з акне. Розроблений модуль працює з двома типами

зображень – отриманих при денному освітленні та при УФ-освітленні.

Розроблений  модуль  дозволяє  ефективно  та  об’єктивно  оцінити  ступінь

захворювання за допомогою наведення геометричних параметрів запалень на

шкірі, а також за допомогою наочного представлення виділених контурів



запалень на зображеннях. У розділі наведено деякі з проаналізованих зображень, 

та результат роботи модулю, що включає безпосередньо зображення

з виділеними контурами запалень, а також інформацію про геометричні 

параметрі запалень.



ВИСНОВКИ

В ході виконання атестаційної роботи було вирішено актуальну науково-

технічну  задачу  розробки  програмного  засобу  для  аналізу  дерматоскопічних

зображень.

1. Проаналізована  актуальність  поставленої  задачі,  що  полягає  в

необхідності  об’єктивізації  та  автоматизації  дерматоскопічних  досліджень  у

хворих на акне.

2. Проведено аналітичний огляд існуючих методів діагностики акне, в

результаті  чого  було  виявлено  найбільш  суттєві  параметри,  що

використовуються при діагностиці цього захворювання.

3. Проведено аналітичний огляд існуючих методів пошуку контурів

на зображеннях, що дозволило виявити найбільш ефективні методи для роботи

з дерматоскопічними зображеннями.

4. Запропоновано  біотехнічну  систему  для  діагностики  акне  з

використанням  розробленого  програмного  модулю,  а  також  структурну

систему програмного модулю обробки дерматоскопічних зображень.

5. Розроблено програмний модуль аналізу зображень шкіри з акне та

наведено  результати  проведення  доклінічних  досліджень  з  використанням

цього модулю,  що дозволить проводити ефективну оцінку стану хворого на

акне, а також об’єктивно оцінювати ефективність призначеного лікування.

6. Результати роботи було опубліковано у збірниках тез та наукових

праць:  Міжнародний молодіжний форум «Радіоелектроніка та молодь у ХХІ

столітті»;  Міжнародній  науково-технічної  конференції  Сучасні  проблеми

інфокомунікацій,  радіоелектроніки  та  наносистем  СПІРН-2019;  Збірнику

наукових праць за загальною редакцією Заслуженого лікаря України,

професора О.А. Панченка.
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